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Zapoctova pisemna prace ¢. 1 z predmétu 01ANB4/01MAB4 — verze A
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© (10 boda)

Pro funkci

h(x,y) = /1 +x2 + 3y

naleznéte Maclaurinovu fadu, obor konvergence a s jeji pomoci stanovte hodnotu

°h
W(U, 0).

@ (8 boda)
Naleznéte totalni diferencial étvrtého Fadu funkce

for =%y
v bodé (1,2, -1).

® (5 boda)

Jaky atvar reprezentuje graf funkce

Nacrtnéte ho a pojmenujte!

D (9 boda)
Rozhodnéte (a peclivé zdivodnéte), ma-li funkce
A
T -x+3 ... (xy) #(0,0)
gry=4 #¢ _* R
3 .. (xy)=1(0,0)

totalni diferencial v bodé (0, 0).

© (8 bodu)
Pro vektorovou funkci
Cxy. ) =2+ +22 xyz, x+y+2)

naleznéte viechny body, které zaroven spliiuji tyto dvé vlastnosti:

e je v nich spinéna rovnost ||rot rot G(x,, 2l|=0

e a jacobian vektorové funkce G(x,y,z) je v téchto bodech nulovy.
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ReSeni zapoctové pisemné prace ¢. 1 z predmétu MAB 4 - varianta B
24. dubna 2003

[1.] (8 bod)
Naleznéte totalni diferencial ¢tvrtého fadu funkce
il e o
f(ﬂf:y,z) Ty JMW/U 2 m% /é
n/am/

vbodé A = (1,2, —1).

7
/

Neni obtizné ukazat, ze vSechny parcidlni derivace ¢tvrtého Fadu aZ na niZe uvedené (a jejich
zamény) jsou nulové.

= 6z -
dy8x3 / 626$3 dz@ydsr;2

P 67 penmfove

Odtud
B f o1 f 5t f
L= “Lu-12 -6 — _,
dyox3 0z0z3 0z0y0x? ‘I Slem
a nasledné: N— # / 1'7

d' f(A) = —24dz®dy + 48dx3dz + 72da:2dydf/‘//

nebot’ prvé dvé z uvedenych derivaci lze zaménit (zménou pofadi derivovani) étyfmi zpiisoby
a tieti dvandcti zpusoby.
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© (8 bodn)

Necht je funkce f(x,y) zadana predpisem

flx,y) = %-’-2“:_73’ o () £ (0,0,
0 e () =1(0,0).

Necht &= (1,2). Vypoctéte

1
ﬁ(fl grad £(0,0))

a poté parcialni derivaci ve sméru §v bodé (0, 0). Diskutujte vztah obou vypoétenych &isel. Vyvod'te relevantni
zavéry.

@ (8 bodua)
Pro vektorovou funkci H(x,y,2) = (x + z; 3xyz; 2x% + ¥ + z%) naleznéte viechny body, které zaroven spliiuji
tyto dva pozadavky:

e je v nich splnéna rovnost ||rol rot H(x,y, z)” =0, kde ||.|| je euklidovskd norma;

e a jacobian vektorové funkce H(x, ¥.2) je v téchto bodech nulovy.

® (8 boda)
Naleznéte posloupnost bodd ve dvoudimenzionalnim definiénim oboru funkce
‘%
Xy
xy) = ——
8(x,y) Fisk

takovou, kterd konverguje k bodu (0,0) a limitou pFisludnych funkénich hodnot je Eislo —~52-,

O (8 bodn)

Naleznéte totalni diferencial Etvrtého Fadu funkee g(x,y,z) = x> v bodé (-1,2, 1).

© (8 bodn)

Sestavte Maclaurinovu fadu funkce

1
FEd) =—
V1 +x+ 32
a podrobnym vypo&tem urete jeji obor konvergence. Vysledek upravte do tvaru dvojné sumy s vicenasobnymi
faktorialy.
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b toak

E=Xx*22"3y

2 3
i XYz

nel= DBy {X5 3}] /. {Xx>2,y>3,2z--1}

outg)= @

nioy= D[E, {¥, 3}] /. {X>2,y=3,z5-1}

out[10]= @

ni11= DGy {Z, 3}]1 /. {X=2,y=>3, 2z -1}

outf11=€ 72 v

2= DIDLg, {X, 2}], {y, 1}] /. {x=2,y=3, 2z -1}

Qut[12)=

n1z= DID[g, {%x, 2}], {Z, 1}]1 /. {x=22,y -3,z -1}
Outm;

nia= DID[Gs {¥s 2315 (X, 1}] /. {x>2,y>3,2> -1}

outf14= @

5= DIDIG, {¥s 2}], {2, 1}] /. {X=>2,y >3,z -1}

oup1s= @

nis= DID[G, {2, 2}], (%, 131 /7. {(x=>2,y-+3,2--1}

oup1s=f -7

mi7= DIDIg, {2, 2}7]_:_ {¥y,1}1 /. {(x=+2,y-+3,2z--1}

oul[17]=

noei= DIDIDIg, (Y¥s 131, {X, 131, {2, 1}] /. {Xx>2,y >3,z -1}

outrare @ I

7 (h) = W ~Godoy + 54 Aoz, 2/64/1%
?(213/-4 —_ #ZMG/Z A4 I deﬁ Az
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b Aodd

inissi= DAVICUPL[CUrl[{xy~2+X2Z"2, X"2+y"2, y 4}, {X, ¥, Z}1, (X, ¥s 2}], (X, ¥» 2}]

out[ssj= @

nisa= CUPl[CUPl[{Xxy"2+x2"2, x"2+y"*2, y*4}, {X, ¥, Z}], {X, ¥, Z}]
ourss: {-4X, -2+2y, —12y2+22}

msal= CUPl[{Xy*2+x2"2, Xx"2+y"2, y*4}, {X, ¥, z}] /
Outfsa)= {4y3 2xz, 2x- 2xy}
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